
Ata da 41ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição do Prefeito Rafael Pavei, que iniciou sua fala agradecendo 

os vereadores, aos presentes, ao público do Facebook e todos os que torcem por Feliz 

Natal, reforçou o compromisso de ser mais participativo com os vereadores  para assim 

melhorar o desenvolvimento do município, colocou-se a disposição da Casa, agradeceu 

os funcionários públicos, enalteceu todos os secretários e suas equipes pelo belo trabalho 

realizado no município, parabenizou o presidente da câmara Cleverson Luiz Anacleto, 

Moretto, Pipoca, disse ser parceiro do município e que estará sempre presente em dois 

mil e dezenove, e finalizou desejando boas festas e convidou todos a participarem das 

festividades na praça central. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Txonto Ikpeng que 

cumprimentou a todos e agradeceu a secretária de assistência social por articular a vinda 

dos indígenas para fazer as certidões de nascimento e correções necessárias, falou sobre 

a produção nas áreas indígenas, porém que a população mais isolada dos indígenas são 

contra por não terem preparo para a agricultura, citou exemplos de agricultura no Mato 

Grosso, mostrou-se preocupado com a convivência natural da comunidade quando a 

mesma tem acesso ao dinheiro, falou do pensamento indígena de expulsar as Ongs, dos 

prós e contras e da dependência indígena da Funai, falou da crise política e econômica do 

país e agradeceu finalizando sua fala. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, 

cumprimentou a todos e relatou que foi nas escolas pessoalmente para verificar o 

consumo e a qualidade da merenda escolar, quantidades e custos e constatou que a 

merenda é de excelente qualidade, desejou boas vindas ao prefeito nesta Casa, agradeceu 

o presidente pela parceria e finalizou desejando Feliz Natal a todos e um próspero Ano 

Novo. A vereadora Tatiany de Souza Costa cumprimentou a todos e parabenizou a Apae 

e sua equipe dedicação e organização na formatura, citou a aquisição de um aparelho para 

fisioterapia pela emenda impositiva da câmara, parabenizou as equipes campeãs do Futsal 



realizado no último domingo. O vereador Marcelo Luiz Ceolin também parabenizou pelo 

campeonato e a equipe campeã tanto masculino quanto feminino, agradeceu e 

parabenizou os envolvidos num torneio entre amigos que arrecadou e distribuiu vinte e 

cinco cestas básicas, desejou a todos e aos colaboradores da Casa boas festas por mais 

um ano de trabalho, deu boas vindas ao presidente eleito Jose Nilton Moretto e desejou a 

união de todos. A vereadora Pascoalina Grassioto deu boa noite a todos, agradeceu o 

presidente pela condução dos trabalhos e também pediu mais parceria e união entre os 

poderes. Retornando a tribuna o vereador Txonto Ikpeng complementou que a Funai 

identificou no relatório do Ministério da Educação a questão dos 30% de compra de 

alimentos da agricultura familiar e da brecha na lei para aquisição  para escolas indígenas 

comprados direto da aldeia e que está recebendo cobranças dos caciques e com merendas 

prestes a vencer e sugeriu abrir agenda para uma reunião para resolver esta questão. 

Retornando a tribuna o vereador Marcelo Luiz Ceolin sugeriu que antes do final do ano 

se realize uma reunião com o Comandante Dantas e com o Chefe de Polícia Razeira de 

Sinop para resolver o problema dos roubos através de reforços policiais. O presidente 

Cleverson cumprimentou a todos e falou do seu orgulho em não ter apontamentos do 

Tribunal de Contas dentro da sua gestão, falou da devolução que será feita a prefeitura, 

agradeceu todas as colaboradoras da câmara e parabenizou a todos pelo trabalho prestado, 

colocou-se a disposição do novo presidente, parabenizou as equipes vencedoras do 

torneio de futsal no domingo pelo belíssimo campeonato, citou a construção das 

arquibancadas no Tio Teco pois é uma cobrança antiga, e do seu sonho de iluminar o 

campo, agradeceu a todos e desejou boas festas. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 

1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei n° 048/2018, Cria a Coordenadoria 

Municipal de Defesa Civil de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 041/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 048/2018, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto que falou sobre a presença 

da Defesa Civíl no município há alguns dias através de um decreto de emergência do 

prefeito, falou da solicitação da criação da coordenadoria o mais rápido possível para 

acompanhar as situações de emergência falou da importância da criação dessa 

coordenadoria pois a mesma repassa recursos ao município. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei nº 048/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 042/2018, Estima a receita e fixa a despesa do 



município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2019, e dá outras providências. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº042/2018, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 042/2018, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº 047/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

especial no valor de R$ 457.613,77, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº047/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 047/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Resolução 

nº 002/2018, Fixa o Calendário Legislativo para o ano de 2019, de autoria do presidente 

Cleverson Luiz Anacleto. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 

002/2018, o vereador José Nilton Moretto que solicitou uma cópia do calendário, o 

presidente respondeu que o calendário estará disponível no mural, regido pelo Regimento 

Interno da camara. Coloco em única votação o Projeto de Resolução nº 002/2018, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Em seguida o presidente suspendeu a Sessão por alguns 

minutos para que a ata fosse redigida, a qual, após lida e aprovada segue assinada pelos 

vereadores. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. 

 

 

 


